



1月3日,在美国艾奥瓦州,桑托勒姆出席选举夜庆祝活动



1月3日,艾奥瓦州预选结果揭晓后,保罗发表演讲

黑马

# 里克·桑托勒姆 新的“非罗姆尼”人选

首战得票率:25% 胜率:★★★

1月3日晚在艾奥瓦州举行的共和党首场党内预选中,马萨诸塞州前州长米特·罗姆尼虽然排名首位,但其优势之微弱创下该州历次预选之最,且得票率不及4年前参选时在艾奥瓦州的表现。相反,此前一直默默无闻的桑托勒姆以与罗姆尼几乎持平的得票率排名第二,也成为新的“非罗姆尼”人选。

## 年轻有为的共和党新星

里克·桑托勒姆于1958年5月10日出生在美国弗吉尼亚州,他的父亲奥尔多是一名意大利移民,他的母亲凯瑟琳拥有意大利和爱尔兰血统。1981年桑托勒姆获得了宾夕法尼亚州立大学政治学学士学位,1981年获得匹兹堡大学工商管理硕士学位,1986年获得迪金森法学院法学博士学位并开始了他的律师生涯。

1990年,32岁的桑托勒姆被选为美国众议院议员,直到1995年他一直担任众议员一职,1995年至2007年担任参议员。担任参议员期间,他被选为参议院共和党会议主席,成为了在2001年至2007年间排名第三的共和党参议员。

## 2008年曾支持罗姆尼

2006年寻求参议员连任失败之前,很多人都认为桑托勒姆会参加2008年总统竞选。不过后来桑托勒姆竞选参议员失败,与2008年总统竞选失之交臂。

2008年2月1日,桑托勒姆表示,在2008年共和党预选中,他将投罗姆尼一票。桑托勒姆说:“从最广泛的意义上来说,如果你是个共和党人,那么你现在在唯一的选择就是罗姆尼。”桑托勒姆曾批评麦凯恩,质疑他反对堕胎的投票记录以及他是否真正持有保守派的价值观。

桑托勒姆一直被看作社会和经济上的保守派,他提倡“富有同情心的保守主义”,认为这“依赖于健康的家庭、信仰的自由、充满活力的文明社会、对个体的正确认识 and 致力于实现崇高目标的政府。”桑托勒姆强烈反对堕胎,反对同性婚姻,他表

示应该由美国公众和他们选举出的官员来决定这些“及其重要的道德问题”。

## 丧子经历引发关注

桑托勒姆和妻子卡伦·加弗·桑托勒姆共有6个孩子。1996年,怀孕的卡伦患上了一种危及生命的子宫传染病,这导致她在怀孕20周的时候就不得不生产,他们的儿子加布里埃尔只活了两个小时就夭折了。

卡伦为此写了一本书《致加布里埃尔的信》,书中描写了自己和桑托勒姆将死去的婴儿从医院带回家中,把他介绍给其他的孩子。《纽约时报杂志》记者曾在2005年就此事写过报道:“桑托勒姆夫妇不愿意将夭折的儿子放在冰冷的停尸房里,而是和他一起在医院的病床上睡了一晚。第二天,他们把这个孩子带回了家。”

1月3日,桑托勒姆在艾奥瓦州首次预选中表现出色,这段丧子经历也引发了公众关注。有人把孩子的尸体带回家的举动“非常怪异”,也有心理学专家表示,虽然并不建议人们这么做,但这样确实能减轻悲痛。

## 能否保持佳绩? 还很难说

共和党预选自2011年春季开始以来,一大主要议题就是寻找“非罗姆尼”人选。巴克曼·得克萨斯州州长里克·佩里、国会众议院前议长纽特·金里奇和已经退选的赫尔曼·凯恩,都曾作为“非罗姆尼”人选登上“领头羊”位置,但普遍在领跑后不久便势头锐减。

桑托勒姆在这次预选中的成功与他的四处奔走密切相关。

桑托勒姆在艾奥瓦州前后举行了380多场选民见面会,与选民深度接触,他取得的成绩与这种努力分不开。在诸多竞选人中,桑托勒姆第一个走完艾奥瓦州99个县,这种传统的竞选方式帮助他在资金缺乏的情况下取得较好成绩。

桑托勒姆在艾奥瓦的成绩将让他至少在短期内成为共和党保守派心目中能替代罗姆尼的选择,投入他竞选阵营的政治捐款会迅速增加,在南卡罗来纳州等南方地区,对得克萨斯州州长佩里感到失望的保守派选民可能成批地倒向桑托勒姆。

桑托勒姆也有重大缺陷,除了资金不足,他在全国知名度不高,在其他州的竞选活动缺乏组织。尽管在艾奥瓦州预选中取得的成绩能让他在这方面迅速赶上,但与此同时也会让他面临其他竞选阵营的负面广告轰炸。此前政绩寥寥的桑托勒姆能否顶得住还很难说。

## 政治立场

在美国国会任职期间,桑托勒姆支持防治全球艾滋病,为不发达国家的弱势儿童提供帮助,为第三世界国家减免债务。他还支持向低收入家庭的孩子提供资助,为自闭症研究提供资金,建立儿童帮助协会,资助社区卫生服务中心等。

2003年4月,桑托勒姆在美联储社采访时表示自己无法支持同性恋,引发了争议。2006年,桑托勒姆反对参议院的《移民改革建议》,他认为美国应该加强现行的移民法律,反对赦免非法移民。

在外交政策方面,桑托勒姆是反恐战争的支持者,对伊拉克战争和阿富汗战争持有乐观态度。桑托勒姆认为伊朗“存在很多冲突”,不过他反对对伊朗采取直接军事行动,他呼吁伊朗接受国际社会对其核设施的调查,并废除核设施。

首战得票率:21% 胜率:★★

在共和党预选首战中投票率排名第三的保罗被描绘成保守党人、自由意志党人,他的昵称“Dr. No”有两重意思:“Dr.”是英文“Doctor”的缩写,表明了他的医学博士学位;此外这个昵称也说明了他绝不会投票给任何违反宪法的法案——“绝不会投票给任何法案,除非该法案所要做的事被明确地写在宪法里”。

# 罗恩·保罗 三度竞选的“Dr. No”

## 产科医生出身

罗恩·保罗是一名医生、作家、美国得克萨斯州共和党众议员,从1979年以来,他已担任了10届众议员。

保罗于1935年8月20日出生在美国宾夕法尼亚州的格林镇,曾获得盖兹堡学院生物化学专业的理学学士学位和杜克大学医学院的医学博士学位。保罗在1957年和卡罗尔·威尔斯结婚,他们育有5个孩子。20世纪60年代以及70年代,保罗的职业是产科医生,直到1976年步入政坛前,他总共接生了4000多名婴儿。

## 传播自由意志思想

其实早在1988年,保罗就参加过总统选举,他击败了拉塞尔·斯敏成为自由意志党总统候选人。

共和党众议员保罗同时也是自由意志党的成员,作为“自由意志主义旗手”,保罗认为,竞选总统不仅是为了坐上总统宝座,更多的是为了传播自由意志主义思想。他经常去学校或者大学社团发表演说,他说:“为什么我们会和很多年轻人讨论这些问题?因为他们最终要为这些账单付钱,是他们背负了这些债务,最重要的是他们将来或许会在美国政府里任职。”

## 竞选总统不只为权力

2008年保罗参加总统竞选共和党预选时,获得了大量的民间组织的支持。他的支持者掀起了第一场筹款风暴,在几个月内就募集到了上千万美元的资金。

2008年3月,麦凯恩被预测将成为共和党的总统候选人,保罗在演讲中说道:“虽然麦凯恩是名义上的共和党候选人……如果参加竞选是为了权力,那我可以放弃;如果是为了传播思想,为了国家的未来,那永远没有放弃的理由。”

2008年总统竞选之后,保罗成为了“自由运动组织”的领导

人,他发表大量文章和出版书籍来阐释自己的思想。在很多政治问题上,保罗都坚持自由意志思想,常常与美国两党意见相悖。

## 与共和党主流脱节 后继乏力

1月3日晚,美国共和党总统选举党内预选在艾奥瓦州展开,保罗排名第三,得票率约为21%,居罗姆尼和桑托勒姆之后。

保罗的支持者较为年轻、比较狂热,因此声势很大。但他的政治观点更接近于上世纪二三十年代的孤立主义,德雷克大学政治学教授丹尼斯·戈德福德认为,保罗的孤立主义倾向与共和党一贯的强硬外交主张格格不入,因此支持者数量难以取得较大增长。

保罗在艾奥瓦州取得的成绩对其他州选民意味着什么还很难说。近期一项民调结果显示,约41%的共和党人明确表示不会支持保罗。戈德福德认为,保罗的影响力会长期存在,但却好像与整个共和党主流脱节。

## 政治立场

保罗在外交政策上的不干涉主义使他成了2008年所有的共和党总统候选人中唯一在2002年投票反对伊拉克战争的候选人;他以维护国家主权为目的,认为美国应该退出联合国和北约组织;他赞成自由贸易,认为美国应该退出“北美自由贸易协定”和世贸组织;他支持加强边境安全的政策,反对给非法移民提供社会福利。

在经济上,保罗投票反对几乎所有扩大政府开支、增加税收的法案。他主张撤销大部分政府机构,支持逐步废除美联储。

保罗支持宪法所赋予的权利,他反对酷刑,反对总统对行政机构的绝对所有权。保罗认为生命神圣不可侵犯,强烈反对堕胎。

快报记者 李欣 编译